28 Annas aktier dr virda 5 000 kr. De minskar 1
virde under en vecka (5 dagar) med 2,3 o4, per

dag. Hur mycket dr de virda efter den veckan?

18, v = 5000 (1-0.023)°= 500089012 4951 kr

29 Beskriv en verklig situation dir ndgot
8 ,) okar exponentiellt

b) minskar exponentiellt

11.

30 Ge ett forslag pa vad funktionen

5 y=20000-0,97" kan beskriva.

10, En be{vllcvénﬁ!miu!lmirﬁ ‘
y nundt lcommunn .
@e(olkviwtf)w ar di 2o o7 pessove(
vd pdes X0 o wonSlar
$edan wmed 3% fr Vayje ou be(s-
‘ékw@ Mm%




31 a) Ge exempel pd en funktion som ger samma

y-véirde for olika x-virden.

b) Ge exempel pd en funktion dir funktions-
virdet f(x) minskar med 6kande x-virden.

Zl /L)
b)  fe)-= 08"

32 Grafen visar hur kostnaden for en taxiresa
varierar med resans lingd.

kr /h_[(pstnad

12‘0“ i o

1001

P
PN
i 3 ; ‘
T —Strdcka

a) Vad kostar en 10 kilometer lang taxiresaf

b) Hur langt kan man dka for 100 kr?

c) Tolka betydelsen av grafens skarningspunkt

med y-axeln.

d) Angeett funktionsuttryck som beskriver hur
priset p(x) kronor beror av resans lingd x

kilometer.

32,

a) r(w)f (20 k¢

l’) Xz § kus

(5) fWk:{“’;:‘jSMj )

r(a):Zo ky
I P x4 50




33 Ar 2007 var antalet invdnare i en kommun
35651, Ar 2011 var antalet invdnare 1 samma
kommun 37 019. Anta att 6kningen var lika stor
till antalet hela tiden under tvatusentalet och
bestim en ekvation som beskriver antalet
invdnare y, x ar efter ar 2000.

%5,
’ akuiuﬂm = 33019-2868) _ 347 v ]ar
oW~ Lo

y () = 324 + 1y
V(N =2385681 = m= 35651-341.F = 3376%

VEr1=342x4 23705F

34 Kapitalet K kronor efter t ar i en rintefond
beskrivs av formeln K(t) = 10 000 - 1,042".

a) Hur mycket sattes in'i fonden fran bérjan?

b) Vilken ir den genomsnittliga drliga rantesat-

sen?

¢) Hur lng tid tar det innan kapitalet dver-
stiger 15 000 kronor?

¢) loovy. l,o‘llt IS

Loyt > 1S ?r;vuﬁaj (uhas ij) 420 t>q4




35 Var skir grafen till funktionen y = 2* -4

a) x-axeln? b) y-axeln?

%g, Il) Dﬁﬂx‘—‘f
1¥24 => xz22

b yrth= -2

-

36 I ett koordinatsystem finns de tre punkter som
markerats i figuren. Wilma anser, att dessa tre
punkter ligger pa en rit linje. Madeleine menar,
att punkterna inte alls ligger pd en rat linje utan
att det bara ser ut sa. Undersok vem som har ratt.
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37 Bestim funktionsuttrycket f(x) till funktionen
vars graf ar ritad 1 koordinatsystemet.

)

J = r"):)

Yie)=1 => (=1
0s z
Y(05)z7.§ =2 1521k = k=15 =618

V= 6/15"

-

38 Virdet pa en moped antas minska exponentiellt
med tiden. Hur stor dr den arliga procentuella
virdeminskningen, om mopeden dr vird 7 300 ki
efter tre ar och kostade 11 900 kr som ny?

15, G0 = 1900 Kk =~

v 1/3
K“ EiL =

Proc el winshomgon = 1-085 - 155




39 fx) =3x—4ochg(x) =2-5x.
Bestam x da f(g(x)) = —43.

M H4m)= B(2-5%) -4 5 boiSx-4 = 2-/5K
1-1Sx = -43 =>

2443 2

X = z
IS

40 f(x) =2x-1och g(x)=a-3x.
Bestam a da f(g(x)) = g(f(x)).

40 f(j(,c)): 2i-3x)-1 = Ja-6x - |

4(f®) = a-3(2x-1) = 4-6x+ 3
f(ﬁé‘)ﬁj(fm) =

ZA-6X-1 = A-bx+3
a=4




